

佛山优品RCEP跨境出海热点分享会举行

# 搭建“佛货出海”交流平台

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/何源) 8月30日,佛山优品RCEP跨境出海热点分享会暨佛山市跨境电商人才创新创业园开园仪式,在佛山国际陆港枢纽总部全新落成的众创空间举行。国内外跨境电商行业及重要平台的多位行业专家,与佛山制造企业代表面对面交流当前跨境电商领域的市场热点和发展机遇,共同探讨佛山优品“出海”新路径,见证佛山市跨境电商人才创新创业园开园。

## 拓宽佛山制造品牌出海渠道

跨境电商是新一轮经济转型升级的重要引擎,也是新型外贸业态开拓海外市场的流量出口。佛山国际陆港作为生产服务型国家物流枢纽的重要平台

项目,以打造跨境电子商务完整的供应链、产业链、价值链和生态链为目标,旨在为佛山本地制造业、物流及供应链服务企业、外贸进出口企业搭建一体化智慧通关平台,致力于提升佛山地区跨境电商产业配套层次和整体服务水平,全面推动大湾区外贸新业态高质量。

佛山市商务局副局长黄铁表示,本次佛山优品跨境出海分享会,聚焦RCEP热点国家市场,为佛山制造借助跨境电商业态拓展海外市场提供了新路径、开辟了新的服务模式和渠道,也为许多本土制造企业搭建“佛货出海”的业务交流平台,有利于帮助本地企业开启出海的新征途。黄铁强调,佛山将多措并举持续优化营商环境,为“佛山制造”出海全球保驾护航,希望佛山企业充分把握国内外新经济发展机遇,全力拓宽佛山制造品牌出海渠道,利用推广跨境电商等外贸新业态,充分释放佛山产品“买全球、卖全球”的优势和潜力。

广东省智慧陆港管理有限公司董事长陈锦祥表示,佛山国际陆港开港运营已逾五个月,以枢纽总部大楼为依托的跨境电商创新创业区域投入运营,旨在为更多佛山地区制造企业提供全球物流网络服务,搭建从产业到跨境、从国内制造端到海外销售端的品牌出海一站式全程供应链解决方案。

打造“一个中心两个基地” 随后,在分享会上,来自

Lazada, Tik Tok, Shein 等头部跨境电商平台以及来自澳洲、泰国、越南等国家的跨境运营企业代表,分别就东南亚市场机遇、跨境出海运营模式、跨境供应链解决方案等议题,向现场的佛山地区制造业企业家进行精彩的主题分享,并和大家进行了面对面的互动交流,共同探讨本地企业在跨境电商业务开展以及打开“佛货”出海新通道的商机和路径。

据悉,佛山市跨境电商人才创新创业园坐落于佛山市南海区狮山镇佛山国际陆港园区内,计划打造“一个中心两个基地”(包括跨境电商创新创业孵化中心、跨境电商网红人才培训基地和跨境电商直播基地),项目总面积约3万平方米,首期面积约

10000平方米。开设有主播、短视频运营、跨境电商平台运营、跨境电商保税物流等课程。依托充足实践经验的师资团队及成熟的供应链体系,秉承就业与创业相扶持的宗旨,抢占人才市场高地,使每一位进入创业园的学子能真正做到理论学习与实践操作相结合,成为直播行业中的佼佼者。

佛山国际陆港将持续发挥综合性现代化物流服务平台的载体优势,为佛山制造“乘风出海”提供政策对接、品牌对接、人才培育、拓展市场等一系列服务保障,同时积极整合东南亚、日韩等国际市场资源,进一步扩大“朋友圈”、做优“生态链”,成为加速佛山地区跨境电商产业发展的助推器和新增长极。

## 司机雨夜撞人逃逸 交警一小时后抓获

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/钟显强) 近日,南海公安交警部门仅用1小时20分便破获一起交通肇事逃逸案,为事故伤者讨回公道。

8月23日18时50分,佛山110接到一市民报警,称在南海罗村某路段发生一宗汽车碰撞电动自行车的交通事故,造成电动自行车上的2名乘客受伤,肇事汽车已离开现场。接报后,南海公安分局指挥中心立即指派交警大队到场处置,同时通知医院救护车到场协助。

当时下着雨,赶到事故现场的罗村交警中队警辅人员,迅速拿起雨伞跑到伤者面前为其撑伞挡雨。“不要怕,我们一定会将肇事者绳之于法。”警辅一边安抚伤者情绪,一边冒雨协助医护人员将伤者扶上担架,抬上车送院救治,同时对事故现场展开调查取证。

由于事发时天黑下雨,现场目击者较少,给案件侦查带来一定难度。民警迅速调整工作思路,从电动车驾驶员口中了解到涉事车辆的基本车型、颜色等线索,并逐一展开排查。功夫不负有心人,很快,民警发现驾驶人镇某有重大肇事嫌疑。

20时10分,民警在嫌疑人镇某住处成功将其抓获,并查获嫌疑车辆。

“希望你能坦白交代,争取宽大处理。”在大量的人证物证以及政策攻心下,镇某如实交代了自己在当晚交通肇事后逃逸的事实。此时,距离事发时间仅过去1小时20分。

“已经抓到肇事者,你们安心治疗。”民警处理完手头工作后,又马不停蹄前往医院看望事主并告知此消息。事主感动不已,感谢警方快速破案,为其讨回公道。

目前,该案件正在进一步调查中,等待镇某的将是法律的严惩。

### ■警方提醒

交通肇事逃逸是一种社会危害性大、影响恶劣的严重违法行为,发生道路交通事故,第一时间应停车救人,保护现场,及时报警,切忌心存侥幸,致他人生命安全于不顾。公安机关将对交通肇事逃逸违法行为保持高压态势,严厉打击。

### 南海普法·伴您同行



## 当事人符合法律援助条件 可按规定减免公证费

### ■普法案例

白某父亲不幸死亡,在银行遗留了一笔存款需办理继承权公证。公证员在办理业务时得知,白某父母早年离异,有年迈八十多岁的祖父母,与一个智力残疾的哥哥,其就读于某高校没有经济来源,与哥哥依靠着祖父的退休金生活。

公证员十分同情当事人一家的遭遇,考虑到他们今后生活经济比较困难,于是按相关规定与程序,协助当事人申请了法律援助,免费为他们办理了公证。

### ■部门说法

南海公证处提醒,根据《中华人民共和国公证法》第三十四条第二款规定,对符合法律援助条件的当事人,公证机构应当按照规定减免公证费。

法律援助是为经济困难当事人提供法律服务并减免服务费的一项法律保障制度。公证处为符合法律援助条件的当事人提供无偿公证服务,体现了对弱势群体的关爱之心,维护了社会的和谐稳定。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰 南海普法

改造瓶颈黑点,增加6000个共享车位,还有智慧诱导停车……

# 去千灯湖逛夜市 停车方便多了

珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯员/孙加鹏 刘敏琳) 去千灯湖逛夜市停车难?这种情况得到缓解了!近日,记者从南海区交通运输局获悉,该局从停车共享、设施改造、慢行提升三个角度开展治理,让千灯湖夜间经济片区实现新增6000个共享车位、拥堵减半、人行指引更明确的改变。

千灯湖片区,是远近闻名的广佛城市客厅、中央商务区、文旅集聚区,随着以灯湖西街夜市为代表的夜经济兴起,片区高峰期日均到访人流超10万人次。交通需求爆发式增长,加上片区停车共享和诱导组织推广不足,片区出现停车资源利用“冷热不均”,重点停车场车满为患,邻近停车场却空置浪费。

对此,南海区交通运输局开展了一系列治理工作。以前,市民需要驾车至停车场入口才能知道有没有车位。而现在,千灯湖片区设置的停车共享+智慧停车诱导,可让市民提前掌握车位情况。

前期,依托南海区停车资源普查工作契机,区交通运输局深度摸查千灯湖片区各大商业、办公建筑配套停车场情况,掌握停车场供给、需求、时空分布及收费标准、停车共享意愿等信息,建立工作基库。区综治办联合桂城街道、区国资局、区金融办、市公安局南海分局交警大队等部门,整合灯湖西街、保利MALL、千灯湖三期西南、千灯湖三期东南、友邦国际金融中心等10个大型停车场,实现6000余个停车泊位的共享共用,增加片区停车供给。

为实现精准停车指引,区交通运输局在千灯湖片区建设三级智慧停车诱导系统,该系统包含27组三级停车诱导屏。当市民从主要路口进入千灯湖片区时,就能从诱导屏获取区域停车位信息,如目标停车场已满,市民还可根据方向指示前往候选停车场。

此外,针对灯湖西街停车场“出不来、进不去”现象,区交通运输局采取综合微改造措



千灯湖片区的智慧停车诱导系统能指引市民找车位。 佛山市新闻传媒中心记者/梁卫展 摄

施,迁移停车场出口树木并拓宽为两车道,新增鱼肚线引导停车场驶出交通,调整灯湖西路—海七路交叉向南进口右转为黄闪灯,海七路东进口增设行人过街二次驻足区。经过改造后,灯湖西街停车场出口处

排队时间缩短一半以上。除了“驾车友好”,当然也少不了“行人友好”。千灯湖夜间经济片区已联通起几大重要建筑群体,建成通道连续、主次明确、指引清晰的行人指引系统,方便市民出行。

“南海区交通运输局打出拓宽停车场出口、重画地面导流标线、相邻路口信号灯联动等组合拳之后,为市民提供了更友好、更舒适的出行环境。”南海区交通运输局交通综合治理技术股副股长花张侠说。



### 编者按

近年来,南海区律师特别是法律援助骨干律师践行“司法先锋,服务为民”工作宗旨,积极办理各类法律援助案件,取得显著成效。今年8月,南海2022年度“十大法律援助案例”评选活动结果出炉。为发挥典型案例的示范引领作用,激励更多律师积极参与法律援助工作,即日起,珠江时报联合南海区司法局择优刊登系列典型案例,敬请关注。

# 男子被撞成植物人 法援律师帮他讨回赔偿

一场突如其来的车祸,让原本作为家中顶梁柱的郭某某变成了植物人。本以为肇事方会承担医疗费用,不曾想对方仅垫付了几千元。走投无路之下,郭某某的家人来到南海区法律援助处寻求帮助。

2020年8月,郭某某上班途中与周某某驾驶的小车发生碰撞,致使脑部严重受伤。交警部门认定本次交通事故由周某某承担全部责任。周某某却表示,肇事车辆的车主是闭某某,自己当时是在处理闭某某安排的工作。此后,周某某和闭某某向郭某某的家属支付了5000元,便再无支付任何费用。肇事车辆购买了交强险和商业险,保险公司在事故发生后,在保险范围内完成理赔限额共计122万元,但远远不足以支撑郭某某的医疗费。

郭某某的家人决定起诉相关责任方,由于经济困难无能力聘请律师,遂申请法律援助。2022年1月,南海区法律援助处指派广东睿国律师事务所律师吴晓明担任郭某某在一审阶段的诉讼代理人。

认真分析案情后,吴晓明认为郭某某的交通事故是人身损害纠纷和工伤纠纷的竞合。于是,她先协助受援人的家属为其申请劳动能力鉴定,以便社保基金先核报了可核报的工伤补偿,缓解受援人的医疗费压力。吴晓明在整理受援人案件资料时发现,本案的证据十分冗杂、繁琐。受援人曾转换多家医院治疗,病历资料、交通费单据繁多;肇事方周某某是车辆所有人,闭某某所经营的快递派送点的员工,侵权责任人的确认问题复杂。

在第一次庭审中,吴晓明将肇事司机以及车辆所有人均列为本案的被告。但从闭某某提供的有他妻子谢某某签名的《区域承包协议》中,吴晓明发现佛山市某某物流有限公司将快递派送业务分包给闭某某,而且《区域承包协议》中标有某快递公司的LOGO。

而在某快递公司提供的《快递网络特许经营(加盟合同)》《连带责任保证书》内,吴晓明发现又出现一名与本案有利害关系的当事人——佛山市某某物流公司的经营者江某某,其所签署的《连带责任保证书》明确,如物流公司发生纠纷,江某某以个人资产承担连带责任。

从这一重要突破口入手,吴晓明尽力收集、固定证据,最终案件获得了转机。吴晓明理清了案件的重要当事人周某某、

闭某某、谢某某、江某某、佛山市某某物流有限公司、某快递公司的责任关系后,在现有证据上可追加被告。同时,吴晓明发现相关部门出台了最新的人身损害赔偿标准,于是在申请追加被告的同时,将诉讼请求进行了变更。

经过多次追加被告、变更诉讼请求、增加证据等,最终,法院判决被告闭某某、谢某某应向受援人赔偿损失117万余元。被告周某某、佛山市某某物流有限公司、江某某应当承担连带赔偿责任,某快递公司并非本案的适格被告。

案件办理过程中,吴晓明还与南海区法援处社工取得联系,通过社工介入为这个陷入困难家庭提供及时帮助。郭某某的家属对吴晓明工作非常满意,专门送上锦旗表示感谢。

### 律师有话说

该案是一起典型的交通事故案件,通过法援帮助,受援人的权利得以保障。本案的重点在于肇事人是一名打工者,而且是在工作过程中造成受援人受伤,因此在确定被告方面,需要通过多次调查取证,才能固定被告。本案启示我们,遇到交通事故后,要及时保留证据,特别是关于肇事方的身份信息、关系情况等。

文/佛山市新闻传媒中心记者 梁慧恩 通讯员 南司法宣

